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Globální kodex chování pro externí partnery 
 

I. Úvod 
Společnost Menarini je odhodlána vykonávat veškeré obchodní činnosti poctivě a v souladu se všemi 
platnými zákony a předpisy.  

Podporujeme etické chování a naším jednáním se snažíme o ekonomickou, sociální a ekologickou 
udržitelnost. 

Očekáváme, že všechny naši externí partneři budou sdílet zásady, které jsou vyjádřeny v tomto 
Globálním kodexu chování pro externí partnery (dále jen „Externí globální kodex chování“). 
Společnost Menarini rovněž očekává, že Externí partneři1  budou vyžadovat stejnou úroveň 
poctivosti a obchodního chování od svých zaměstnanců a kohokoli mimo jejich organizaci, kdo se 
podílí na poskytování zboží a služeb pro společnost Menarini nebo u ní. Všichni Externí partneři musí 
smluvně a věcně zajistit, aby jejich subdodavatelé dodržovali tento Externí globální kodex chování.  

Externí partneři musí dodržovat všechny platné zákony a regulační rámec a získat a udržovat 
v platnosti nezbytné dokumenty, jako jsou povolení, certifikáty a souhlasy od místních úřadů. 

Tento Externí globální kodex chování neobsahuje vyčerpávající seznam příslušných právních rámců, 
které jsou Externí partneři povinni dodržovat, ale má za cíl zaměřit se na nejdůležitější témata pro 
skupinu Menarini.  

II. Etika podnikání 

II.1. Odmítnutí uplácení 

Skupina Menarini přísně zakazuje jakoukoli formu uplácení (ať již veřejné, soukromé, aktivní nebo 
pasivní), zpronevěru, podvody, krádeže a/nebo přiznání neoprávněných výhod. 

Očekává se, že se naši Externí partneři nebudou podílet na žádné činnosti (včetně neoprávněných 
plateb), která by mohla představovat účast na korupci nebo uplácení, zejména při práci pro 
společnost Menarini nebo spolupráci u ní. 

Externí partneři dále nebudou dávat, nabízet, slibovat, přijímat ani žádat o peníze ani nic 
hodnotného žádnému zástupci nebo zaměstnanci soukromého komerčního subjektu s cílem přimět 
tento subjekt, aby společnosti Menarini pomáhal při neoprávněném získání nebo udržení zakázek 
nebo při zajišťování jakékoli neoprávněné výhody. 

Při výběru Externích partnerů jsme obezřetní a vybíráme si je s náležitou péčí, abychom udržovali 
vztahy pouze s těmi, kteří jsou odhodláni dodržovat naše etické standardy. 
 
II.2. Interakce se zdravotnickými odborníky nebo organizacemi pacientů 

Očekáváme, že Externí partneři budou při interakci se zdravotnickými odborníky, zdravotnickými 
organizacemi a organizacemi pacientů naším jménem jednat čestně a v souladu s platnými zákony, 
předpisy, směrnicemi a oborovými kodexy. 
 
                                           
1 Externí partneři: Všechny osoby nebo subjekty, které nejsou zaměstnány společností Menarini, s nimiž společnost spolupracuje na 
smluvním základě v rámci běžné obchodní činnosti, jako jsou například prodejci, dodavatelé, distributoři, konzultanti a další 
obchodní partneři. 
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II.3. Propagační činnost a odborná komunikace 

Očekává se, že Externí partneři budou provádět veškeré marketingové a propagační materiály 
a činnosti v souladu s přísnými etickými, lékařskými a vědeckými standardy a v souladu se všemi 
platnými zákony, předpisy, směrnicemi a oborovými kodexy. 
 
II.4. Dary a pohostinnost 

Externí partneři nesmí bez předchozího souhlasu společnosti Menarini přijímat ani poskytovat dary, 
pohostinnost ani jiné osobní výhody pro naši společnost ani naším jménem. 

Běžné dary jsou omezeny na případy, kdy takové zdvořilosti nelze vnímat jako úmysl podplatit 
příjemce. Dále musí splňovat předpisy a normy zdvořilosti povolené místními zvyklostmi a zákony 
a předpisy. 
 
II.5. Střet zájmů 

Společnost Menarini je plně odhodlána odhalit jakoukoli situaci, která by mohla vést ke střetu zájmů, 
ať již skutečnému nebo potenciálnímu, a zavést opatření k jejich odstranění nebo zmírnění. 

Společnost Menarini definuje střet zájmů jako jakoukoli situaci, která nastane, když zájmy Externího 
partnera jsou v rozporu nebo se jeví jako potenciálně v rozporu se zájmy společnosti Menarini. 

Pokud se některý Externí partner dozví o střetu zájmů, a to i potenciálním, nebo o citlivé situaci, 
která by mohla společnosti Menarini způsobit vážný obchodní problém nebo problém související 
s pověstí, je povinen společnost Menarini neprodleně informovat. 
 
II.6. Hospodářská soutěž a poctivé jednání 

Společnost Menarini podporuje svobodnou a spravedlivou tržní soutěž jako součást svých firemních 
hodnot. Proto se v rámci společenské odpovědnosti zavazuje soutěžit na základě svých výkonů 
a zajistit nezkreslenou hospodářskou soutěž a poctivé jednání. 

V souladu s firemními hodnotami společnosti Menarini se Externí partneři obdobně mají věnovat 
spravedlivé soutěži a zdržet se jakéhokoli protisoutěžního jednání podle platných antimonopolních 
zákonů a zákonů o hospodářské soutěži, ať už sami nebo ve spojení s jinými subjekty nebo osobami. 
 
II.7. Mezinárodní obchodní aktivity 

Externí partneři by měli dodržovat všechny mezinárodní obchodní zákony a předpisy, včetně 
předpisů upravujících dovoz a vývoz nebo souvisejících s obchodními sankcemi a embargy. 
 
II.8. Účetní knihy a záznamy 

Externí partneři jsou povinni v souladu s mezinárodními účetními zásadami vést přesné účetní knihy 
a záznamy, jakož i pravdivě spravovat všechny daňové záležitosti a přiznání.  

Společnost Menarini očekává, že Externí partneři budou spolehlivými účastníky trhu a v tomto 
ohledu budou jednat s náležitou péčí. 
 
II.9. Důvěrné informace   

Očekáváme, že naši Externí partneři budou v souladu s dohodami o mlčenlivosti a všemi příslušnými 
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zákony a předpisy chránit a pouze řádně využívat důvěrné informace společnosti. 
 

II.10. Ochrana údajů 

Externí partneři se zavazují chránit osobní údaje, které zpracovávají v rámci a v souvislosti s jejich 
spoluprací se společností Menarini. 

Externí partneři jsou zejména povinni vždy zajistit zákonnost zpracování údajů, zavést vhodná 
ochranná opatření a přísné standardy ochrany údajů, chránit osobní údaje před zneužitím 
a neoprávněným přístupem ve všech fázích životního cyklu zpracování údajů – od shromažďování až 
po likvidaci údajů a včas hlásit porušení zabezpečení údajů. 

Externí partneři budou také transparentně a loajálně spolupracovat se společností Menarini, aby byl 
zajištěn úplný soulad se zákony na ochranu údajů. 
 

II.11. Duševní vlastnictví 

Společnost Menarini respektuje práva duševního vlastnictví Externích partnerů. 

Očekáváme, že Externí partneři budou respektovat práva duševního vlastnictví společnosti Menarini 
a druhých a rovněž veškeré platné zákony a předpisy. 
 

II.12. Nerostné suroviny z konfliktních oblastí 

Očekáváme, že naši Externí partneři budou pomocí odpovídajících opatření a náležité péče zjišťovat, 
zda produkty dodávané společnosti Menarini neobsahují kovy odvozené z nerostných surovin nebo 
jejich derivátů pocházejících z konfliktních oblastí, které přímo nebo nepřímo zajišťují financování 
nebo prospěch pro ozbrojené skupiny. 
 

III. Zaměstnanci 
III.1. Lidská práva 

Společnost Menarini se zavazuje podporovat a respektovat zásady stanovené ve Všeobecné 
deklaraci lidských práv OSN a vyhnout se spoluúčasti na jakémkoli zneužívání. 

Požadujeme, aby naši Externí partneři sdíleli stejný závazek k dodržování lidských práv. 
 
III.2. Práva zaměstnanců / nulová tolerance vůči obtěžování a diskriminaci 

Očekáváme, že naši Externí partneři budou podporovat důstojnost, zdraví, svobodu a rovnost svých 
zaměstnanců v souladu se všemi platnými právními předpisy. 
 
Nebudeme akceptovat žádné obtěžování, zastrašování ani nátlak nebo předsudky založené na 
charakteristikách osoby, jako je rasa, barva pleti, pohlaví, náboženství, národnostní původ, sexuální 
preference, věk, zdravotní postižení, těhotenství, rodinný stav či postavení veterána, ani na žádných 
jiných aspektech, na které se vztahují platné zákony a předpisy. 
 
III.3. Dětská práce, nucená práce a obchodování s lidmi 

Očekáváme, že se naši Externí partneři nebudou podílet ani nebudou podporovat obchodování 
s lidmi či moderní otroctví, včetně nucené, otrocké, nedobrovolné nebo dětské práce. 



 

 Globální kodex chování pro externí partnery  Datum vydání: 11.2.2020  
 

 
4 z 6 

  

Externí partneři nesmí využívat dětskou práci a jsou povinni zaměstnávat pracovníky, kteří splňují 
požadavky na minimální zákonný věk pro práci v zemi nebo zemích, ve kterých působí. 
 
III.4. Pracovní doba, mzdy a benefity 

Externí partneři jsou povinni stanovit pracovní dobu, mzdy a odměny za práci přesčas v souladu 
s platnými zákony a předpisy v zemi nebo zemích, ve kterých působí. 
 
III.5. Svoboda sdružování 

Očekáváme, že Externí partneři budou v souladu s platnými místními zákony a předpisy respektovat 
práva svých zaměstnanců na svobodné sdružování, vstup do odborů, snahu o zastoupení, členství 
v radách zaměstnanců a kolektivní vyjednávání. 
 

IV. Kvalita 

IV.1. Řízení změn 

Očekáváme, že naši Externí partneři neprovedou bez předchozího písemného souhlasu u žádného 
zboží, které bude společnost Menarini kupovat, žádné změny ve specifikaci, provedení dílu, 
materiálu, výrobním procesu, místě výroby nebo stavu registrace. 
 

IV.2. Kvalita / plnění dodávek 

Externí partneři by měli zajistit včasné dodávky v souladu s našimi požadavky. 

Očekáváme, že naši Externí partneři budou sledovat kvalitu produktu a prokazovat neustálé 
zlepšování měřené snížením vnitřních vad, reklamací zákazníků a vad dodávek.  

Externí partneři by měli mít možnost včas reagovat na všechny stížnosti vznesené společností 
Menarini. 
 

IV.3. Systém kvality / požadavky na kvalitu 

Externí partneři musí mít systém jakosti a registrace produktů, který splňuje všechny příslušné vládní 
předpisy v zemích, kde jsou jejich výrobky vyráběny a/nebo distribuovány, a případně také předpisy 
platné v cílových zemích. 
 

IV.4. Balení / označování 

Produkt musí být řádně označen příslušnými informacemi na značení produktu, aby nedocházelo 
k chybné identifikaci a aby byla zajištěna úplná sledovatelnost. 
 

V. Ochrana zdraví, bezpečnost a životní prostředí 

V.1. Ochrana pracovníků 

Společnost Menarini je odhodlána zajistit bezpečné pracovní prostředí, upevňovat kulturu prevence 
a ochrany zdraví a bezpečnosti pracovníků, rozvíjet povědomí o rizicích a podporovat odpovědné 
chování. Děje se tak prostřednictvím neustálého informování, školení a vzdělávání všech pracovníků. 
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Očekáváme, že Externí partneři budou tento závazek sdílet a zaručí plné respektování důstojnosti 
člověka a dodržování všech platných předpisů týkající se ochrany zdraví a bezpečnosti. 

Očekáváme, že Externí partneři identifikují, sdělí a vyhodnotí potenciální nebezpečné situace na 
pracovišti s cílem odstranit jejich příčiny a dosáhnout jejich trvalé zlepšení.  
 
V.2. Bezpečnost procesů 

Společnost Menarini poskytuje zdroje a postupy pro řešení havarijních situací a neustále sleduje 
plnou účinnost, včetně pravidelných havarijních cvičení. 

Očekáváme, že Externí partneři budou identifikovat, vyhodnocovat a řešit potenciální havarijní 
situace tak, aby předešli nebo zmírnili případné dopady jejich činnosti. 
 
V.3. Ochrana životního prostředí a povolení 

Společnost Menarini uznává význam ochrany přirozeného životního prostředí a udržitelného 
podnikání v souladu se všemi příslušnými mezinárodními a místními zákony a předpisy. 

Externí partneři jsou povinni jednat obdobně, přičemž jsou povinni chránit přírodní zdroje 
a dodržovat všechny platné zákony a předpisy týkající se ochrany životního prostředí. Musí být 
dodržena všechna oprávnění, povolení a licence v oblasti ochrany životního prostředí nezbytné 
k podnikání. 
 
V.4. Chemické látky, odpad a emise 

Společnost Menarini řídí všechny environmentální aspekty své obchodní činnosti za účelem snížení 
jejich dopadů.  

Externí partneři musí minimalizovat produkci odpadu, podporovat opakované použití, vhodně řídit 
vypouštění vody, emise do ovzduší nebo jakýkoli jiný aspekt, který může mít významný dopad na 
životní prostředí nebo lidské zdraví. 

Externí partneři by rovněž měli co nejvíce omezit používání nebezpečných látek ve svých procesech. 
 

VI. Oznamování případů porušení Kodexu (tzv. whistleblowing) 

VI.1. Oznamování 

Společnost Menarini vyzývá Externí partnery, aby hlásili, třeba i anonymně, a bez obav z odvety 
jakékoli porušení (i potenciální porušení) zákonů, předpisů a zásad obsažených v tomto Kodexu. 

K podpoře účinného oznamování jsou zavedeny speciálně určené kanály: 
• Webové stránky https://menarinigroup.ethicspoint.com 
• E-mailová adresa Global Compliance: globalcompliance@menarini.com 
• Porušení zabezpečení údajů a jiné záležitosti týkající se osobních údajů: dpo@menarini.com 

Se všemi nahlášenými obavami bude nakládáno spravedlivě, budou řádně prověřeny a prošetřeny 
s přísnou důvěrností. V případě potřeby budou přijata disciplinární opatření a nápravná opatření 
k řešení případných nedostatků v zásadách a k zabránění budoucím porušením předpisů. 

Některá porušení tohoto Kodexu mohou vyžadovat, aby společnost postoupila věc příslušným 
vládním nebo regulačním orgánům k dalšímu vyšetřování nebo stíhání. 

https://menarinigroup.ethicspoint.com/
mailto:globalcompliance@menarini.com
mailto:dpo@menarini.com
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Očekáváme, že Externí partneři budou své zaměstnance informovat o tom, že jim nebudou hrozit 
odvetná opatření v důsledku oznámení učiněného v dobré víře. 
 

VI.2. Disciplinární opatření 

Společnost Menarini očekává, že se Externí partneři budou chovat patřičným etickým způsobem, 
proto je požadováno, aby dodržovali tento Kodex. 

Jakékoli porušení platných zákonů a předpisů nebo tohoto Kodexu bude mít za následek uplatnění 
příslušných smluvních sankcí, které mohou být uplatněny podle závažnosti porušení a v souladu 
s dalšími konkrétními ustanoveními. 
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